

ЮГ РОССИИ



Маме по карману В Калмыкии контролируют цены на детское питание

В РЕСПУБЛИКЕ Калмыкия пересмотрен размер розничной надбавки на продукты детского питания. Он не должен превышать 20 процентов. Приказ, подписанный руководителем региональной службы по тарифам, вступил в силу. До этого на детские смеси, молоко и фруктовые пюре действовали расценки, утвержденные правительством республики еще в 2003 году.

СТОП-КАДР



Советский суд Махачкалы удовлетворил иск мэрии о признании самовольной постройкой ранее возведенного пятиэтажного железобетонного монолитного каркаса. По решению суда застройщик должен был в течение 30 дней сравнять постройку с землей, но сам этого не сделал. Компенсировать затраты на снос здания будет ответчик.

«Нас травят, но никому до этого нет дела»

Чиновники слушают задыхающихся от химических испарений жителей Левенцовки и не принимают мер

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Лариса Ионова, Ростов-на-Дону

В пробах атмосферного воздуха в поселке Левенцовка-Сады эксперты обнаружили немало вредных примесей. В частности, недопустимо много в атмосфере ксилола. Ксилол нефтяной, как и многие другие органические растворители, относится к третьему классу опасности. При достаточной высокой концентрации паров в воздухе он может неблагоприятно влиять на нервную систему, вызывать раздражение кожных покровов, слизистой оболочки глаз.

Наличие поражающих испарений установила экспертиза регионального Роспотребнадзора, подтвердив тем самым обоснованность жалоб местного населения.

О проблемах жителей поселка «РГ» писала уже не раз. Причем в 2008 году предприятие «Росткапитал-Юг», занимающееся изготовлением мастики и других химических материалов, удалось закрыть. Тогда судом Советского района Ростова-на-Дону было принято решение о прекращении производственной деятельности предприятия в связи с отсутствием разрешительной документации на производство ядовитых химических веществ, имеющих первый-третий класс опасности, и отсутствием санитарной зоны. Между чадами предпринимателя и жителями домов — всего 20—30 метров, а до средней школы № 88 и детского сада — 200. Спустя несколько лет производство заработало сно-

ва, сменив название и реквизиты, но по тому же адресу: улица Совхозная, 2Р. С тех пор жители вновь спят по ночам в духоте, поскольку открывать окна не могут по причине душливого запаха. Они жалуются на головные боли, обострение заболеваний и беспокоятся, что химикаты повредят их детям. Все обращения в районные и городские структуры практически ничем

— Были оглашены данные, что почва в районе деятельности предприятия загрязнена в 980 раз выше нормы, содержание ацетальдегида в воздухе превышено в 67 раз, а еще обнаружены разные примеси перхлорэтилена, трихлорэтилена, — рассказывает глава инициативной группы жителей Владимир Коновалов. — Герметики, а также растворители, которые производят

Почва в районе деятельности предприятия загрязнена в 980 раз выше нормы, а содержание ацетальдегида в воздухе превышено в 67 раз

не завершаются. Чиновники локально выезжают на место и что-то обещают, глава администрации Советского района выслушивает людей на личном приеме («РГ», 9 июня «Запах к делу не пришьешь»), но в жизни левенцовцев за целый год так ничего и не поменялось.

В конце прошлой недели активистам удалось попасть на заседание суда, где рассматривались дела об административном наказании владельца предприятия. И там услышали шокирующие цифры.

на территории предприятия, содержат летучие вредные вещества: толуол, бутилацетат, ацетон, ксилол. Нас практически травят, но никому нет до этого дела.

Мы неоднократно направляли жалобы в администрацию и прокуратуру Советского района, администрацию Ростова и министерство природных ресурсов и экологии области. Нам присылают отписки.

Между тем, «химические атаки» продолжают, и жителям Левенцовки остается только закупать противогазы.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Советский районный суд принял решение приостановить деятельность завода по производству кровельных материалов по адресу Совхозная, 2Р. Суд признал хозяина предприятия виновным в нарушении природоохранного законодательства сразу по трем статьям Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Закон о тишине

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Тишина должна быть не только в библиотеке и не только по ночам. Донские депутаты приняли закон «О тишине».

Очень громкая музыка и крики запрещены теперь даже днем. Уважить соседей придется и любителям включать телевизор на полную громкость. При этом с измерителями мощности звука никто ходить не будет. «Если тишина и покой нарушается, то неважно, насколько громко это происходит. Важно, что человеку этот шум мешает отдыхать», — пояснила заместитель председателя За-

конодательного собрания Ростовской области, председатель комитета по законодательству Ирина Рукавишникова. Так что если сосед напишет жалобу, нарушителям дневного спокойствия грозит штраф от 500 рублей до тысячи.

Запрет на шум не распространяется на действия, связанные с предотвращением и пресечением правонарушений, аварий, стихийных бедствий, а также на мероприятия, совершаемые при проведении религиозных обрядов и культурно-массовых мероприятий.

Лариса Ионова, Ростов-на-Дону

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Депутаты приняли также еще два закона, направленные на решение проблем обманутых дольщиков. Согласно первому закону, инвесторы получают право брать в аренду землю без проведения торгов, если готовы вложить деньги в строительство объектов социально-культурного и бытового назначения. Если инвестор заканчивает проблемный объект в течение трех лет, то, по второму закону, участок ему передается без торгов.

Двор станет краше

ЖКХ

В этом году в Волгоградской области начнется первый этап реализации программы благоустройства внутридомовых территорий.

Удручающее состояние внутридомовых территорий, особенно в областном центре, стало результатом затянувшегося кризиса в сфере ЖКХ, когда деньги тратились не по назначению, а дворы приходили в запустение.

Чтобы привести их в порядок,

будет разработана комплексная пятилетняя программа. Жители домов сами решат, какие работы необходимо провести, будь то ремонт внутриквартальных дорог, озеленение или установка камер видеонаблюдения для обеспечения безопасности.

Кстати, 43 проекта благоустройства стали победителями областного смотра-конкурса и получили гранты из внебюджетных источников общим объемом 540 миллионов рублей.

Ольга Орлова, Волгоград

Кто больше платит за продукты

КОШЕЛЕК

За прошедшие полгода стоимость минимального набора продуктов питания в сравнении с другими регионами ЮФО больше всего подросла в Ростовской области. Такие данные представил Росстат.

Ростовчанам приходится выкладывать за самые необходимые продукты 3537 рублей 17 копеек. С декабря прошлого года по 1 июля нынешнего рост произошел на 6,2 процента. В эту корзину входят самые разные продукты — от молока, яиц и фруктов до макарон, хлеба и кондитерских изделий.

За полгода поднялись цены и в Волгоградской области, но несколько меньше, чем на Дону, на 5,4 процента. Здесь за минимальный набор продуктов надо заплатить 3512 рублей 32 копейки.

На третьем месте — Краснодарский край: подорожание произо-

шло на 5,1 процента, однако стоимость минимального набора оказалась выше и составила 3938 рублей 27 копеек. Четвертая позиция у Астраханской области, где стоимость продуктового набора составила 3565 рублей 5 копеек — 3,7 процента. Пятое и шестое места заняли Адыгея и Калмыкия, там стоимость продуктового набора — 3558 и 3478 рублей соответственно.

Впрочем, в августе-сентябре следует ожидать снижения цен на продукты питания. Этому способствует поступление на рынок нового урожая, импортозамещение и общий тренд на замедление инфляции. По мнению экспертов, больше всего цена упадет на фрукты и овощи, в меньшей степени это коснется продуктов животноводства и вообще не коснется товаров массового спроса.

Марина Бровкина

СТОИМОСТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ КОРЗИНЫ В РЕГИОНАХ ЮФО, РУБ. Источник: Росстат

